中共吕梁市委机关报

吕梁日报社出版 国内统一刊号:CN14-0028 邮发代号:21-28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

2020年4月

16

星期四

农历庚子年三月二十四

第 9928 期 今日8版

山西省一级报纸

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器》。

文章强调,人类是一个命运共同体。战胜关乎各国人民安危的疫病,团结合作是最有力的武器。当前,新冠肺炎疫情正在全球蔓延,给人民生命安全和身体健康带来巨大威胁,给全球公共卫生安全带来巨大挑战。国际社会最需要的是坚定信心、齐心

协力、团结应对,全面加强国际合作, 携手赢得这场人类同重大传染性疾 病的斗争。只要我们同舟共济、守望 相助,就一定能够彻底战胜疫情,迎 来人类发展更加美好的明天!

文章指出,病毒没有国界,疫情不分种族。任何国家都不能置身其外,独善其身。全人类只有共同努力,才能战而胜之。在经济全球化时代,这样的重大突发事件不会是最后一次,各种传统安全和非传统安全问题还会不断带来新的考验。在应对

这场全球公共卫生危机的过程中,构建人类命运共同体的迫切性和重要性更加凸显。唯有团结协作、携手应对,国际社会才能战胜疫情,维护人类共同家园。

文章指出,中国秉持人类命运共同体理念,中国政府始终本着公开、透明、负责任态度,及时向世界卫生组织以及有关国家和地区通报疫情信息,第一时间发布病毒基因序列等信息,毫无保留同世卫组织和国际社会分享防控、治疗经验,(下转4版)

白

支

部

缩第110次度冒顶控制经济社会发展各项工作

汾酒集团复工复产严防控大布局大投入

本报讯(记者张剑平)春风浩荡,旌旗飞扬,战"疫"初胜,复工号响。4月8日,山西杏花村汾酒厂股份有限公司举行了综合活动中心、销售中心两个项目的奠基仪式。这是继汾酒集团启动投资6亿元的竹叶青大健康产业项目和4亿元的文旅产业项目之后,开工建设的又一个体量大、引领性强的市属重点工程项目,也是山西汾酒三年改革目标完成、营收首破百亿大关基础上,站在新的历史起点擘画未来、阔步向前的又一里程碑。

面对疫情,汾酒集团党委一班人 临危不惧、妥善应对,坚持一手抓疫 情防控,一手抓复工复产,统筹推进 各项工作。在防输入方面,加强厂区 管控,在工作区、生活区人口处设立防疫关卡,严格把控往来人员和车辆。在防感染方面,加强与社区卫生服务中心的协调合作,通过对出入公司人员的人员的人员,更多做到早发现、早诊断、早诊断、早诊断、早诊断、早诊断、全面统计变区。在防蔓延方面,统筹现有资源,做好各生活区、工作区和公共区区的发展,做好各生活区、工作区和公共区区区,大厅严密监测,工及区域的发生,并定期给取员工及家属设有,并定期给取员,并定期给下,更新的发生。有时,全人司没有出现一例疑似病例和确诊病例。

在复工复产方面,汾酒集团提早谋 划、雷厉风行,五天内二次召开复工复 产专题党委会,作出了一系列紧锣密鼓 的安排,确保在抓好疫情防控的前提 下,有序精准推进企业复工复产。从2 月10日起,在坚持"五严五防"的基础 上,以减少人员聚集、降低人员流动为 原则,分批次有序复工复产。原酒生产 及相关单位最先复工复产,成品包装单 位紧随其后,营销单位、职能与后勤服 务部门利用信息化手段实施分散办公、 网络办公,尽可能缩减现场办公人数。 汾酒集团党委书记、董事长李秋喜带队 深入生产车间检查工作,了解一线职工 生产生活所需,及时予以解决。截至3 月2日,汾酒集团各生产线已全面复工

复产

不谋全局者不足以谋一域,不谋万世者不足以谋一时。在抓好复工复产的同时,汾酒集团大视野布局,大手笔投入,先后铺开了一系列对汾酒发展影响深远的重点工程。据介绍,近日开建筑面积超九万平方米,无论从建筑短期,在全地区乃至全行业均属领先水平,将成为汾酒厂区新的地标性建筑。建成后的综合活动中心将进一步完善汾酒文化展示、大型会议的综合性营销

吕梁学院毕业年级学生安全有序返校

本报讯(记者 马温博) 4月13日,随着一辆载有吕梁学院学生的大巴车驶进校门,标志着沉寂了许久的校园,开始迎接第一批返校学子。为了确保疫情防控和开学复课两手抓、两不误,吕梁学院统一指挥狠抓落实,强化责任担当,采取闭环式管理机制,严防死守消除隐患,多措并举织起了一张校园防控安全的大网。

据悉,该校首先开学的为大四毕业年级学生,涵盖7个教学系25个专业84个班,从4月13日至17日分期分批次返

校2233人。学校将严格执行闭环管理措施,同时把防控阵地前移,乘坐火车、长途汽车返校的学生,在车站接待点便要完成身份核验、体温测量和消杀工作,通过后乘坐校方的接站车直达宿舍门口,做到无缝衔接,然后再进行第二次检测,合格后方可入住。乘坐私家车和市内公交的,在校门口要进行第一次的检测和消杀,且陪同人员不得随学生进校。周密闭环的管理措施,筑牢了校园安全防控的第一道"防火墙"。

学校成立的专班消杀组对已启用的

教学楼、实验楼等学生常接触的区域进行了全方位的消杀;已经开放的餐厅将采取一人一桌、相向就座、错峰就餐的原则,为学生提供安全卫生的就餐环境;每栋宿舍楼都配备了2名辅导员,同时设置了医学隔离观察室来处置突发事件。学校按每人每天一个口罩的标准对师生进行配备,发放3800个温度计到宿舍方便学生测量体温,全校1000多个卫生间都配齐了洗手液,手套、防护服等防疫物资充足。

该院院长熊继军介绍,目前学校设置了160个医学隔离观察室来应对突发

情况,并且在市卫健委的指导下,在校 医院成立了发热门诊,市人民医院派驻 了医生24小时坐诊,将对有发热症状的 学生进行初诊,如果需要升级处理的, 将立即送往市区指定医院做进一步检 测处置。他表示,高校复课是一场"大 考",安全防护网必须筑牢。学校将按 照省委、市委部署要求,慎终如始抓好 疫情防控,严格落实"十个到位"要求和 "一校一策"错峰开学、分批返校原则, 把师生安全返校作为当前重要任务,确 保正常教学生活秩序有序恢复。



大地回春农事起

随着气温回升,正是春耕春种的好时节。连日来,岚县抓农技培训、抓农资供应、抓农机服务,全力以赴护航春耕。全县各地农民抢抓有利时机播种、翻耕,在广袤的土地上孕育着新的希望,岚州大地呈现出一派农忙景象。图为岚县普明镇普明村村民正驾驶着耕地机梳理农田。

孙涛 梁瑞霞 摄

赵美琴:搬进新房子 过上好日子

讲述人:赵美琴(兴县蔡家崖乡李家

山村贫困户) 记录人:本报记者 刘少伟

我叫赵美琴,今年43岁,是兴县蔡家 崖乡李家山村的村民,有两个孩子,村里 种着五六亩地,年景好时收入还行,年景 不好时日子真是不好过。

我们村是兴县蔡家崖乡所属的一个行政村,由于山高坡陡,土地贫瘠,受制于自然条件的制约,农业收入非常有限,人口逐年外流,几年工夫一个原本500多口人的大村,成为一个不足50口人的小

山村。由于收人低、人口多,加之村里没有学校,孩子们上学还得在城里租房子,但给我们分配了87平方米的房子,条件虽然我们两口子还算勤劳努力,却一直难以摆脱贫困。

里人一下成为了地道的城里人,政府不但给我们分配了87平方米的房子,条件比原来好了很多,我们才花了一万块钱。两个孩子还被安置在了全县最好的

国家脱贫攻坚战略的深入实施和各项扶贫政策的落实,像春风一样吹拂进我们这个偏僻的小山村,也让我们心中几乎已经沉睡的对美好生活的希望重新燃起。按照国家易地搬迁扶贫政策,我们村成为了首批整村拆除复

堅的付任。 随着政策的落实,我们一家被安置 到了县城新区的柳叶沟移民安置点,村 里人一下成为了地道的城里人,政府不但给我们分配了87平方米的房子,条件比原来好了很多,我们才花了一万块钱。两个孩子还被安置在了全县最好的120师学校上学,一下解决了全家的老大难问题。要不是有国家的好政策,我们依旧在村里住,根本想不到能住上这么好的房子,过上这么好的生活。

为了让像我家这样的贫困户实现稳定脱贫持续增收,县里通过在移民安置点建立扶贫车间、爱心超市、卫生保健、社区管理等措施,为我们提供公益性就业岗位。我被安置在了社区物业公司所属的爱心洗衣房工作,一个月能赚个七八百元,比在村里时收入增加了,也更加稳定了。

如今,我家搬到了县城,住在宽敞明 亮、装潢一新的新房子,过上了城里人的 生活,回想起过去的苦日子,我就感觉像 做梦一样,心里充满了幸福感,充满了对 党和国家的感恩之情,也充满了对未来 美好生活的信心。

"讲脱贫故事 肠幸福账单

本报讯 依靠造林专业合作社,大力推进生态建设,实现在一个战场打赢两场攻坚战。这是石楼县在脱贫攻坚中的创新做法,也是石楼县在落实习总书记"两山理念"的具体实践。今年是脱贫攻坚的收官之年,为了进一步完善这一发展机制,解决发展中存在的问题,更大程度地让老百姓获得长远收益,石楼县又开始了新的探索。

眼下,正是植树造林的好时机,在石楼县义牒镇褚家峪村,该村的造林合作社在完成了3000亩荒山造林任务的基础上又承担起了村里的美丽乡村绿化工程。

"前年我们村的栽植成活率高,年底在政府评定中对我们村的工作很满意,所以今年又把整村绿化的任务交给了我们村。" 褚家峪村造林合作社技术员张海峰说。

石楼县义牒镇由原来"党支部+合作社"模式发展起来的褚家峪村造林队伍在过去几年的植树造林中,因为活干得好,成活率高,所以今年就开始承接其他植树项目,拓宽生产经营范围,由过去的单一造林正在向造林、管护、经营一体化方向发展。该村的第一书记高飞告诉笔者,过去他们村通过"党支部+合作社"的模式已经将造林任务全部保质保量地完成了,现在他们正在探索"党支部+"在别的领域发展。

延伸参与领域,助力乡村振兴。到目前为止,石楼县已经支持造林专业合作社参与了8个美丽乡村建设项目,并向土地整治、高标准农田、小型公益基础设施项目拓展,让造林合作社成为乡村振兴又一支主力军。

想办法,出实招,目的都是为增收。在石楼县义碟镇的脱贫作战指挥部内,乡镇扶贫干部会不定期地对造林合作社的议标方案进行了调整。在最新改动的条款中,合作社给贫困户的分红,由原来工程盈利的10%变为了承揽工程总造价的10%。这样做的目的只有一个,就是让贫困户享受到更多的造林分红。

"原来我们是按照整个工程利润的10%给老百姓分红,但是利润不由我们把握,现在变成整个工程总价的10%,这样我们不仅好把握了,而且对老百姓能分红多少事先心里就有了数。"义牒镇党委书记王鹏介绍道。

除了规范管理机制,合理分配收益,石楼县还鼓励造林合作社扩大经营规模,大力发展沙棘、皂角、文冠果、钙果等特色经济林产业,持续增加贫困群众经营性收益和资产性收益。

"退耕了,五年之后老百姓又靠什么来收入,这是我们现在就要提前考虑的事情,所以今年我们在苗木设计的时候就加进了林下经济,按照1:1的比例进行连翘中药材铺底,然后再种侧柏、油松,这样五年后就能进入盛果期。"王鹏说。从2018年开始,为了让更多的贫困户通过参与造林实现增收,石楼县就试探

性地推出了"党支部+造林合作社",经过不断的探索、完善和推广,到目前石楼全县已经实现了"谁的土地谁造林,谁造林谁管护,谁管护谁受益"的造林增收模式,同时正在将这一模式运用到乡村振兴的建设发展当中,让家乡的每一点发展都与贫困家庭的收益相结合,真正让建设绿水青山的过程、打赢脱贫攻坚的过程、实现乡村振兴的过程都变为贫困群众增收的过程。 (刘瑞)

了近平新时代中国特色社会主义思想 指引下——新时代新作为新篇章

弘扬吕梁精神 决战完胜脱贫攻坚

我市举行第三批吕梁山护工返岗复工欢送仪式

张广勇出席

本报讯(记者 冯凯治)4月15日, 断出现,大家在外要切实做好个人卫 我市举行第三批吕梁山护工返岗复工欢 生防护,以实际行动落实好当下疫情 送仪式,集中欢送47名吕梁山护工赴北 防控的各项措施。市县两级政府及人 京、山东返岗就业。市委副书记、政法委 社、扶贫、工青妇等相关部门要全力以 书记张广勇出席并讲话,市委常委、常务 赴为护工搞好服务,让护工勇敢地走出 副市长李建国主持欢送仪式。 去、放心地走出去,保持勤劳本色,坚守

张广勇向返岗就业的吕梁山护工表示祝贺。他表示,市委、市政府积极落实习近平总书记重要指示精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展各项重点工作。他强调,随着新冠疫情防控态势持续向好,我市各行各业工作正在有序复工复产,吕梁山护工在返岗后要专心工作。从实际行动践行"诚信、勤劳、专业"为内涵的"吕梁山护工"品牌。目前疫情防控依旧不可松懈,境外输入病例与无症状感染者也在不

断出现,大家在外要切实做好个人卫生防护,以实际行动落实好当下疫情防控的各项措施。市县两级政府及人社、扶贫、工青妇等相关部门要全力以赴为护工搞好服务,让护工勇敢地走出去、放心地走出去,保持勤劳本色,坚守品牌内涵,在他乡安心依靠自己勤劳双手脱贫致富。广大吕梁山护工在外罗齐心协力互相帮助、齐心协力维力。 多、齐心协力脱贫致富,外出后大力弘扬吕梁精神,以勤劳踏实的本分和专业精准的本领赢得口碑,为家乡的贫困群众树立榜样,把"诚信、勤劳、专业"的"吕梁山护工"品牌叫得更响、擦得更亮!

欢送仪式上,前来吕梁迎接护工 前往北京返岗复工的今日东方家政公 司、外出就业的吕梁山护工代表分别 作了发言。

临县举行"蜜蜂特色小镇"揭牌仪式

本报讯 4月14日,临县在大禹乡举行"蜜蜂特色小镇"揭牌仪式,这是临县建设"特色小镇"的一次成功实践。

临县沿黄河山区枣林密布,有82万亩红枣林、15万亩槐树及其它蜜源植物,气候温暖湿润,优质的生态环境为以农业为基础的蜜蜂养殖业提供了天然的便利条件,是蜂产品企业理想的蜜源基地。临县蜂蜜、肾豆、有机枣,因其丰富的营养价值得到全国各地的一致好评。据了解,临县现有蜂农226户,意蜂24500群,中蜂85群,1个县级蜂业协会,2个蜂业公司,8个养蜂合作社,3家生产企业通过SC生产许可认证,年产枣花蜜500吨、槐花蜜300吨。

近年来,在县委、县政府"优政策 重生产、拓市场"的大力支持下,成立了 临县蜂业协会,积极开展养蜂技术培 训、学习标准化枣花巢蜜技术、建设标 准化养蜂基地等项目,开发了枣花蜜香 皂、枣花蜜口红、枣花蜜面膜等养生保 健产品,逐步实现了生产有基地、加工 有龙头、销售有网络的良性态势。特别 是大禹乡被山西蜂业协会授予"蜜蜂特 色小镇",该乡仅枣林养蜂专业合作社 年销售蜂蜜就达600余吨,年创利润100 余万元,直接或间接带动当地130多户 蜂农就业增收。其注册打造的"十品老 农"蜂蜜品牌,还漂洋过海在巴基斯坦 打开销售市场。 (刘生锋 严晓声)

要闻部主办 本版组版: 李刚 责编:马龙 臧媛慧 薛力娜 校对:白昕怡 要闻部邮箱:llrbywb@163.com 电话:8227878—8024